

“江海情·青春梦”怒江珠海班夏令营开营 126名怒江学子 珠海放飞梦想



来自怒江的同学们在珠海歌剧院参观、合影。本报记者 程霖 摄

本报讯(记者朱燕 见习记者张景璐)营旗猎猎,青春飞扬,带着怒江的山风,远赴千里之外的海滨。8月11日,以“江海情·青春梦”为主题的怒江“珠海班”夏令营在珠海开营,126名珠海班高中生将在13名老师的带领下在珠海开展为期8天的夏令营活动。开营仪式后,同学们参观了日月贝、珠海渔女、港珠澳大桥、长隆海洋王国等地,感受珠海的城市魅力。

怒江的同学们来自兰坪县第一中学、怒江州民族中学、泸水市第一中学,他们将分别与珠海市第一中学、珠海市第二中学、北师大珠海附中、珠海市实验中学开展一系列

学习交流互动。

本次夏令营活动秉承“怒江所需,珠海所能”的原则,搭建起怒江、珠海两地文化交流、文化共融的舞台。珠海驻怒江工作组组长、负责教育工作的王雨晨表示,希望来自怒江“珠海班”的学生不仅能在怒江接受珠海支教老师的教学方式和教育理念,更能够亲自来到珠海见识珠海的课堂氛围,给同学们飞出大山的梦想插上奋飞的翅膀。

怒江州民族中学副校长程云江表示,希望这次夏令营活动可以开拓学生们的眼界,增强他们对祖国改革开放发展成就的认识,进一步

建立起自己的人生理想。

“我非常期待可以和珠海的同龄人交流,看看发达地区的教育和我们大山中的教育到底有什么样的差别。我们来自大山,我也希望我们能够真正走出大山,最终又带着希望回到大山。”来自怒江州民族中学的尹渊同学告诉记者。

本次活动由珠海对口怒江扶贫协作工作组、中共怒江州委宣传部、珠海市教育局、珠海传媒集团联合主办,由珠海龙珠达集团独家赞助,珠海市妇女儿童福利会承办,珠海市扶贫办、珠海市红十字会、珠海市扶贫基金会、珠海市慈善总会联合协办。

万山区第六期青少年暑期体验营结营

40多名海岛娃乐享“轻松一夏”

本报讯(记者郑振华)“我最难忘的就是和退伍的军官爷爷一起参与拍摄《我和我的祖国》快闪活动。”“感到最新奇的就是第一次接触无人机。”9日上午,万山区第六期“轻松一夏”青少年暑期体验营在桂山小学结营,40多名参加活动的海岛娃纷纷分享自己的收获和感受。

本期“轻松一夏”青少年暑期体验营由万山区社会事业局主办,于7月15日开营。主办方聘请珠海市慧爱社会工作服务中心的专业社工团队到海岛,给青少年提供丰富多彩、有益身心的课外活动,吸引了40多名12岁以下在校青少年免费入

营。

为了提高海岛青少年的暑期安全意识,社工通过一个个小故事向营员们讲解游泳的注意事项,通过趣味问答的方式强化营员们对台风天气的识别和应对策略,并指导营员们练习噎食之后的海姆立克抢救法、受伤之后的紧急包扎法等日常意外急救方法。期间,社工还组织了“科学小实验”活动,鼓励大家动手参与,通过亲手组装玩具,发现其背后的科学原理。此外,今年的体验营还有“专注力训练”系列课程、“拼中国地图·找我的家乡”“经典诗歌传唱”“戏曲进校园”等精彩活动,深受营员追捧。

7月25和26日,为庆祝新中国成立70周年,进一步弘扬爱国主义精神,体验营全体营员参加了珠海市委宣传部组织的快闪活动录制,其中4位营员作为青少年代表,在桂山舰广场与老兵代表共唱《战士第二故乡》和《我和我的祖国》,唱出他们对伟大祖国的热爱和祝福。

据了解,万山区“轻松一夏”青少年暑期体验营已连续举办六年,受到海岛12岁以下在校青少年及家长的欢迎,每年参与率高达75%以上。入营后的孩子们变化显著,很多营员从不敢大声说话到主动上台表演节目,更自信,也更阳光了。

高新区举办垃圾分类宣传进社区活动 打通城市治理最后一公里

本报讯(记者陈翩翩)“我市垃圾分类起步早,但效果并不尽如人意。问题在于垃圾分类宣传培训不力,未打通社区这一城市治理的最后一公里。”有专业人士如此认为。8月10日,由市科普志愿者协会组织开展的垃圾分类试点及分类知识宣传培训进社区活动在高新区上栅社区举行。来自社区及其周边居民数十人出席活动,学习垃圾分类科学分类相关知识。

本次垃圾分类科普活动特别邀请到垃圾分类专业学者及我市垃圾分类试点工作最早亲历者余林红老师授课。余林红详细介绍了我市垃圾分类现状,耐心解释垃圾分类的方法,垃圾分类的具体规定等,让社区居民知晓垃圾分类的重要意义及紧迫性,掌握垃圾分类的具体方法,以推进我市垃圾分类试点工作顺利开展,并让垃圾分类知识深入人心,让垃圾分类成为自觉行动。

“良好习惯的养成,需要不

断提高认识,持之以恒坚持下去。”余林红认为,垃圾分类难,难在广大社区群众好习惯的养成。余林红呼吁,垃圾分类,要每个公民持之以恒地坚持从我做起,按照规定做好垃圾的科学分类,这件“难事”也就不难,也就能做好、做实。

统计显示,我市年均产生生活垃圾达98万吨,即人均日产生垃圾1.42公斤。垃圾分类势在必行,功在千秋。记者获悉,我市早在2017年出台《推进生活垃圾分类工作方案》,启动垃圾分类试点工作,并率先在大镜山馨园和龙光海悦小区开展生活垃圾分类试点。

截至目前,主城区的华发四季、岭南世家、五洲花城等10个小区成为珠海首批垃圾分类试点示范小区。金湾区在全市率先实施垃圾分类试点之垃圾分类设施的全覆盖,目标是到今年年底,将有246个住宅小区实现垃圾分类,率先实现垃圾分类试点工作全覆盖。

第二季度高栏港区受理市民诉求事项766宗 城建城管、消费维权 道路交通问题成焦点

本报讯(记者康振华)近日,高栏港区政务服务管理局发布《市12345市民综合服务热线高栏港区工作情况通报(第二季度)》,该区第二季度受理转办市12345市民综合服务热线及该区门户网站政民互动栏目市民诉求事项766宗,环比增长39.5%,同比增长64.34%。其中,咨询类37宗、投诉类675宗、举报类42宗、建议类12宗。应办结744宗,实际办结744宗,按时办结率100%。

据了解,上述诉求焦点集中在城建城管、消费维权、道路

交通等三方面。其中,城建城管问题共受理153宗,主要包括餐厅饭馆油烟扰民问题,目前仍有同类型问题还在处理中;受理消费维权问题143宗,主要为房产质量纠纷等问题,目前同样仍有同类型问题在处理中;受理道路交通问题投诉109宗,主要集中在升平大道改建过程中沥青溅到车身等问题。

另外,景区道路停车乱收费、路面坑坑洼洼影响居民出行等也成为第二季度高栏港区市民诉求比较集中的问题。

长沙社区开展“青春自护”亲子教育体验活动 “生命只有一次,安全第一”

本报讯(记者刘雅玲)为增强社区青少年自我保护意识和能力,保障青少年度过一个安全的暑假,8月10日上午,在前山街道办的指导下,长沙社区居委会联合珠海彩虹桥社工服务中心,在前山市民艺术中心开展了“七彩暑假,青春自护”安全教育体验亲子活动。

据悉,本次活动主要目的是引导亲子家庭学习防触电、防溺水等安全自护知识以及应急措施方法。活动过程中,工作人员通过图文宣传、实物模型展示、多媒体查询以及科技互动、游戏体验等形式,现场对青少年进行引导和教育,让青少年在游玩体验的同时能够全面认识和掌握安

全自护知识,增强青少年的安全防范意识与安全应急技能。

活动结束后,青少年小佩分享道,“通过今天的体验学习,让我深刻意识到生命只有一次,安全永远是第一位的。”现场不少家长表示,通过本次活动,有利于促进青少年和家长深刻认识到身边存在的安全隐患,提醒各家庭成员务必重视暑期安全。

据主办方介绍,青少年安全自护教育是一项长期工作,长沙社区将继续整合资源,通过组织多种形式活动、利用网络及微信微博等新媒体宣传形式开展自护教育活动,进一步增强辖区青少年自我保护的意识和能力,为青少年健康快乐成长保驾护航。